

Доклад руководителя
 Агентства информации и печати
 Республики Дагестан А.А. Джамалутдина
 на заседании Правительства Республики Дагестан
 по вопросу «Об итогах освещения деятельности
 органов исполнительной власти в средствах
 массовой информации в 2022 году
 и задачах на предстоящий период»
 13 апреля 2023 года

Уважаемый Абдулмуслим Мухудинович! Уважаемые участники заседания!

Добрый день!

Освещение деятельности органов исполнительной власти в средствах массовой информации в 2022 году велось как планово, так и событийно.

Так, ежемесячно на основании предложений органов исполнительной власти формируется сводный медиаплан Правительства Республики Дагестан¹.

В 2022 году поступило 650 предложений, при этом наибольшее количество заявок от: Минобрнауки РД – 171, Минтруда РД – 100, Минмолодежи РД – 82, Минкультуры РД - 60, Минспорта РД - 36.

Сводный медиаплан доводится до сведения республиканских СМИ и каждое мероприятие получает должное освещение на страницах газет, сетевых ресурсах и в эфире телевидения.

Вместе с тем, масштабные и важные события в жизни республики освещаются по отдельным медиапланам. За прошлый год их реализовано свыше 50.

Особое внимание уделяется освещению событий, направленных на воспитание патриотизма. Так, более 4000 публикаций на ресурсах республиканских СМИ освещали День Конституции Республики Дагестан, День Военно-Морского Флота, День Государственного флага, День единства народов Дагестана, 300-летия Каспийской флотилии, 80-летия начала «Битвы за Кавказ», научно-

¹ В соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 мая 2017 года №125

практическую конференцию «Мирзабековские чтения», марафон «Знание о героях» и уроки «Разговоры о важном».

Отдельно хочу рассказать об освещении специальной военной операции на территории Украины и новых субъектов России. В течение года корреспонденты республиканских СМИ неоднократно выезжали в зону СВО, опубликовано свыше 15 тысяч материалов, связанных с участием дагестанских военнослужащих в специальной военной операции, рассказывающие о мужестве и героизме солдат и офицеров, помощи их семьям, сборе и отправке гуманитарной помощи, поддержке со стороны руководства республики. Широко освещается деятельность Дагестанского регионального социального фонда «Все вместе».

По итогам одной из командировок, РГВК «Дагестан» снят документальный фильм «Что мы защищаем?». Корреспонденты и операторы канала на передовой, пообщались с российскими военнослужащими, жителями ЛНР и ДНР и бойцами из Дагестана, дагестанскими врачами и учителями, работающими на новых территориях.

Определённая работа проводилась и по противодействию идеологии терроризма. Так, более 500 публикаций осветили уличную акцию «Навечно в памяти Беслан!», региональную конференцию «Религия против насилия» и межрегиональную научно-практическую конференцию «Новые формы терроризма. Методы и способы противодействия в современных условиях», молодежную акцию памяти и скорби «Нет террору».

В 2022 году проведены два конкурса среди Журналистов на лучший антитеррористический контент, подготовлены и транслируются видеоролики с призывами лиц отбывших наказание за преступления террористического характера, не совершать противозаконных действий, а также короткометражные анимационные фильмы патриотического и антитеррористического характера (**продемонстрировать с разрешения Председателя на экранах**).

Возвращаясь к вопросу освещения деятельности органов власти, отмечу, что информационная повестка центральных республиканских СМИ состоит в среднем на 30-40 % материалов по теме экономики, развития АПК, промышленности и торговли, малого и среднего предпринимательства, энергетики, транспорта и ЖКХ республики, 40-50 % – это материалы о деятельности социальной сферы, образования, медицины, культуры, спорта, молодежной политики вопросах экологии, и до 10 % посвящено чрезвычайным ситуациям и правоохранительному блоку.

К примеру, более 3000 материалов информировали о мероприятиях в рамках Года образования, кап. ремонту, строительству школьных и дошкольных учреждений и начала нового учебного года, открытия новых медицинских учреждений, их оснащения, все без исключения прививочные кампании, различные профилактические акции и т.д.

Порядка 2000 материалов информировали о преобразованиях в экономической сфере, о поддержке бизнеса и отраслей экономики, об ускоренной газификации и догазификации, устойчивому развитию экономики в условиях санкций и развитию АПК и т.д. Более 500 материалов информировали население о ходе реализации национальных проектов.

Должен отметить, что в 2022 году ТОП-10 рейтинга самых цитируемых СМИ Дагестана по данным Медиалогии вошли 5 подведомственных Дагинформу изданий: РИА «Дагестан», Мирмол, Молодежь Дагестан, Дагестанская правда и РГКВ «Дагестан».

Кроме того, в 2022 году по Вашему поручению, Абдулмуслим Мухудинович, возобновлена практика проведения регулярных пресс-конференций руководителей органов исполнительной власти. В плановом режиме, организовано свыше 40 пресс-конференций руководителей органов исполнительной власти. Наиболее активно участвовали в них Минсельхозпрод РД, Минобнауки РД, Минстрой РД, Минмолодежи РД, МЧС по РД, Минпромторг РД. В текущем году данная практика будет продолжена.

Стоит отметить, что благодаря данной практике, удается нивелировать последствия множества резонансных тем и информационных угроз. Это и вопросы мобилизации и призыва, строительства мусороперерабатывающих заводов, вакцинации и т.д.

Активное сотрудничество руководителей ведомств со средствами массовой информации, своевременная реакция на те или иные деструктивные вбросы позволит оперативно выравнить негативный информационный фон. И в качестве наглядного примера напомню об инциденте с продолжительным отключением газа и электричества в домах дагестанцев. Когда представители средств массовой информации не могли получить официальный комментарий соответствующих ведомств. В то время, как в медиа пространстве достаточно быстро распространялись разного рода версии и домыслы по данной ситуации.

Хочу обратить внимание коллег на тот факт, что в некоторых ведомствах пресс-секретари общаются с руководителем через третью лица, в то время, как в данной работе одним из факторов эффективности является постоянный прямой контакт пресс-секретаря с руководителем. В противном случае, это отрицательно сказывается на оперативности и качестве работы. Определённые сложности возникают в работе с рядом министерств и ведомств республики, где в штате не предусмотрен сотрудник ответственный за взаимодействие со СМИ. Это Дагвино, Дагрыба, Управление по переселению. Также Минстрою, Минимуществу и Дагпредпринимательству следует активизировать работу пресс-служб с журналистами.

В качестве примера оперативного реагирования на не менее актуальные вопросы, отмечу участие руководства республиканского Минздрава, Минобрнауки и Роспотребнадзора в пресс-конференции по проблеме заболеваемости полиомиелитом и вакцинации. Жителям республики были даны исчерпывающие ответы на вопросы.

Так же незамедлительно и всесторонне выходит на связь и реагирует на запросы СМИ пресс- служба МЧС по республике, Минсельхозпранда и Госжилинспекции.

Во исполнение поручения по обеспечению регулярного прохождения работниками пресс-служб курсов повышения квалификации в 2022 году проведено два семинар-совещания «Эффективные средства, способы и методы работы пресс-службы».

В 2022 году Дагинформ активно взаимодействовал с крупными федеральными ресурсами по продвижению на всероссийский уровень информации о достижениях в социально-экономическом развитии республики. В частности, с информационными агентствами ТАСС, «Интерфакс», газетами «Комсомольская правда» и «Аргументы и Факты», а также телеканалами Россия 1, Культура и Первый канал.

Отдельно отмечу, что в текущем году проведена прямая линия Главы Республики Дагестан Меликова С.А., а также широкое освещение получил отчет Председателя Правительства Республики Дагестан о результатах деятельности Правительства в 2022 году.

Вместе с тем, в соответствии с ежегодным мониторингом официальных сайтов органов исполнительной власти Республики Дагестан² по состоянию на 1 апреля 2023 года **высокие баллы** присвоены следующим сайтам: Минсельхозпрод РД, Минприроды, Миннац РД, Минпромторг РД.

Выше среднего оценены сайты: Минюста РД, Минфина, Минэкономики, Минобрнауки РД, Минтранса, Дагветеринарии, Дагнаследия, Минспорта, Минздрава, Минстроя, Минтруда, Минмолодежи, Минимущества.

Среднюю оценку работы сайта получили: Управления по вопросам переселения, Минтуризма, Минцифры, Госфинанконтроля, МЧС, Комитета по госзакупкам РД, Минкультуры, Госжилинспекции РД.

² В соответствии с постановлением Правительства РД от № 546 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов исполнительной власти Республики Дагестан.

Низкую оценку работы сайта получили: Министерство энергетики и тарифов РД, Комитет по лесному хозяйству РД, Дагпредпринимательства, Комитет по рыбному хозяйству РД, Комитет по виноградарству и алкогольному регулированию РД.

Общие замечания по результату мониторинга представлены на слайде.

Однако, существует и ряд проблем с распространением печатной продукции. Так, по итогам мониторинга состояния сети розничной продажи газет и журналов в регионах России, Республика Дагестан на 76-й позиции, при этом в республике функционирует 76 киосков, из них 61 Дагпечати (53 в городах и 8 в районах) при нормативе минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов периодической печати в количестве 639 объектов.

Отмечу, что в 2022 году установлено 4 современных павильона прессы площадью 16 кв.м., из них 2 павильона в Махачкале и 2 в Каспийске. В этом году планируется приобретение и установка 4 киосков по 6 кв.м.

Хочу обратиться к главам муниципальных образований и городских округов с просьбой обеспечить население нестационарными торговыми объектами в соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан № 12 от 23 января 2017 года «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения Республики Дагестан площадью торговых объектов».

Со своей стороны, Дагинформ обеспечит доставку газетно-журнальной продукции до муниципальных киосков.

Пользуясь случаем, обращаюсь к присутствующим в зале коллегам с просьбой активно поддерживать подписную кампанию на республиканские газеты и журналы.

Расскажу об успехах наших журналистов. Корреспонденты «Дагестанской правды» вошли в шорт-лист федерального конкурса СМИртвоец-2022, журналистка РГВК «Дагестан» заняла 1 место во Всероссийском творческом конкурсе «Вся Россия 2022». РИА

Дагестан получило премию Прометей в номинации «Лучшие СМИ 2022 года на Северном Кавказе». На всероссийском конкурсе «Золотой фонд прессы» газеты «Замана», «Орлёнок Дагестана» и журнал «Женщина Дагестана» заняли первые места.

Вместе с тем, продолжается реформирование отрасли республиканских СМИ. Так, создан Институт развития новых медиа, целью деятельности которого является развитие и совершенствование информационного пространства Республики Дагестан, внедрение и применение современных медиа. Создание данного института будет способствовать росту качественных и количественных показателей представленности органов исполнительной власти в дагестанском сегменте блогосферы.

Кроме того, создан этномедиахолдинг «Дагестан», который позволил оптимизировать финансово-экономический и технический блок, снять не свойственные для творческих работников (главных редакторов) функции и задачи, а также внедрить новую систему гонораров и нормативы штатной численности.

К слову, создание этномедиахолдинга обсуждалось с главными редакторами, общественниками, а также на совещаниях у заместителя председателя Правительства Республики Дагестан Джаяфарова Р.Д., заместителя Председателя Народного собрания Давдиева К.М. и у заместителя руководителя Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан – начальника управления по информационной политике Акавова Р.З.

Уважаемый Абдулмуслим Мухудинович!

С вашего позволения коротко расскажу о планах по освещению юбилея Расула Гамзатова. Так, совместно с газетой «Комсомольская правда» запланировано проведение экспедиции «Культурное наследие Р. Гамзатова», съёмка телекомпанией «Russia Today» документального фильма о жизни и творчестве поэта с вещанием на арабском и английском языках, а также информационное освещение мероприятий по подготовке и проведению празднования 100-летия в федеральных средствах массовой информации. На телеканале РГВК

Дагестан транслируются межпрограмные ролики. Идёт подготовка к изданию 14 сборников книг Расула Гамзатова, общим тиражом 64 тыс. экз.

Завершая своё выступление проинформирую, что в текущем году:

-продолжится работа по освещению на основных республиканских и федеральных информационных ресурсах достижений социально-экономического и общественно-политического развития нашей республики;

-будут реализованы медиапланы освещения значимых мероприятий, событий, проектов органов исполнительной власти Республики Дагестан;

-запланировано свыше 50 пресс-конференций руководителей органов исполнительной власти, а также глав муниципальных районов и городских округов нашей республики;

-пройдут обучающие мероприятия для представителей средств массовой информации, пресс-служб, блогерского сообщества республики;

- состоится конкурс по определению лучшего пресс-секретаря органов исполнительной власти Республики Дагестан.